



《大话西游3》炒冷饭遭恶评

刘镇伟示范如何毁掉经典

由刘镇伟执导,韩庚、唐嫣主演的“大话西游”系列电影《大话西游3》中秋档上映,虽然4天获得2亿多的票房,但口碑方面却遭遇压倒性恶评,在《大话西游3》中刘镇伟不断拼接以前的桥段“致敬经典”,却落了个圈钱炒冷饭的恶名。

这不是经典影片第一次炒冷饭,年初《卧虎藏龙2》已恶名在前,《追捕》《星语星愿》《跛豪》等经典都在炒冷饭计划中。



曾经的至尊宝和紫霞仙子。

相关链接

中秋档电影 口碑与票房拧巴了

本报记者 倪自放

《大话西游3》口碑一路走低票房却一路走高,反映了这个中秋档电影口碑与票房陷入怪圈,《七月与安生》《我的战争》等口碑突出并且上座率高的影片,票房却很一般。

其中最为明显的是周冬雨、马思纯主演的电影《七月与安生》,影片在猫眼、淘票票评分均为9.0分,最低豆瓣评分也达到了7.2分,成为同档期中评分最高的影片,上座率也稳居前三。黄渤、高圆圆、苏有朋、大鹏,导演宁浩等明星大V纷纷推荐力挺。不少网友也大赞“《七月与安生》厚实有深度,可以说是青春片的救市之作”。

但以9月17日为例,因为排片数量不同,当日《我的战争》总票房刚过2000万,《七月与安生》5000多万,《大话西游3》超过2亿,口碑较高的《七月与安生》《我的战争》,反倒不如口碑很差的《大话西游3》。

本报记者 倪自放

至尊宝已成一代经典

经典影片《大话西游之大圣娶亲》《大话西游之月光宝盒》(简称为《大话西游》)拍摄于1994年,距今已有20多年。《大话西游》刚上映时并未引起重视,甚至没有在内地上映,内地《大话西游》的粉丝大多是通过VCD了解到这部电影,并慢慢将之奉为经典。

《大话西游》被作为经典全方位解读,其中绝大多数人将其看作爱情片,并产生了一批经典台词,如“曾经有一分真挚的感情摆在我的面前而我没有珍惜,等我失去的时候才追悔莫及,人间最痛苦的事莫过于此……如果上天能给我再来一次的机会,我会对那个女孩说三个字:我爱你,如果非要在这份爱上加一个期限,我希望是一万年!”

应该说,《大话西游》是刘镇伟导演作品的巅峰,周星驰也凭借《大话西游》奠定了自己的无厘头表演头牌演员的地位。《大话西游》是一部后现代的作品,而至尊宝则是后现代角色的典范。《大话西游》是具有喜剧色彩的作品,周星驰的表演却能够让人泪流满面,连刘镇伟都承认,《大话西游》是喜剧的包装,但其实是一部悲剧,这是对周星驰表演的最高评价。

《大话西游3》让人尴尬

虽然刘镇伟导演凭借上述两片并没有赚到钱,但随后的20多年,他却一直在吃老本。仅以老版《大话西游》中的元素为蓝本,2005年刘镇伟拍了《情癫大圣》。2010年,他再度推出《越光宝盒》,孙俪出演紫霞仙子的粉丝玫瑰仙子,这一版本穿越回三国时期,还遇到了由郭德纲饰演的曹操。上述两片,口碑一路走低。2014年,刘镇伟拍摄了《大话天仙》,2016年又推出《大话西游3》。在他的导演计划中,2018年还要推出网剧《大话西

游之爱你一万年》。

正在上映的《大话西游3》给人最多的感受就是尴尬。影片在某电影垂直网站的专业评分只有2.6分,口碑之差可见一斑。影评人桃桃淘电影表示,“剧情尴尬,表演尴尬,桥段也尴尬,除了拼命消费自己,毫无看点。”电影媒体人梅雪风评论说,“刘镇伟真狠心,亲手毁掉自己的经典。”

刘镇伟毁掉经典的套路

《大话西游之大圣娶亲》《大话西游之月光宝盒》当初并没有赚到钱,也不被理解,刘镇伟为此还隐退多年。此次《大话西游3》票房不错,相当多观众是为了当年的“大话西游”情怀。在相当多影评人看来,刘镇伟利用了这个情怀,并且在毁掉经典方面有自己的“套路”。

套路之一,是演员的崩塌。《大话西游》在周星驰、朱茵、莫文蔚等演员的诠释下已成经典,《大话西游3》更换新演员是一个风险概率太大的举动,刘镇伟用韩庚、唐嫣出演至尊宝和紫霞仙子,是被批评的主要原因。《大话西游3》里的紫霞和青霞共用一体,一个娇俏可爱,一个高冷御姐,反差比较明显,但唐嫣演起来只有一个表情,让观众都跟着着急。朱茵当年演《大话西游》时24岁,现在的唐嫣30多岁,要唐嫣演出当年朱茵的感觉,实在是勉为其难。

刘镇伟曾说,自己找了韩庚多次,韩庚才答应出演《大话西游3》,事实证明,这是一次非常失败的选角。韩庚在片中一人分饰至尊宝、六耳猕猴和孙悟空三个角色,但让人尴尬的是,他在整部电影里竟然毫无存在感,反倒是一帮配角给人留下深刻印象,好像主角韩庚的存在,就是为了证明配角吴京(饰演唐僧)的演技更为出色。更让人感觉尴尬的是,男女主角都换了,莫文蔚饰演的白晶晶还保留着,这更让整个阵容显得不搭。

套路之二,拼接之前的经典桥段,造成剧情和品位尴尬。电影开

场,500年后的紫霞用月光宝盒穿越回500年前,发现至尊宝回去要找的人不是自己,而是白晶晶。于是紫霞想出一个让人惊诧的办法:撮合至尊宝和白晶晶。这个计划失败之后,她又决定和牛魔王结婚,让至尊宝死心。故事还是那个故事,感觉已非当年,当《一生所爱》响起时,一切都变了味道。

港片无力只好炒冷饭

刘镇伟炒冷饭,炒的不只是“西游”。之前他执导的1993年版的《东成西就》是经典作品之一,张国荣、林青霞、梁朝伟、刘嘉玲、钟镇涛、叶玉卿、张学友、王祖贤、梁家辉、张曼玉等一帮大咖,在片中讲述了东邪、西毒、南帝、北丐、周伯通等人在年轻时发生的一系列荒诞故事。但他2011年翻拍的《东成西就》却让人非常失望,被人评论为“期望越大,失望越大”,在口碑和票房两方面都失败了。

经典影片被拿来炒冷饭,刘镇伟并不孤单,早在2013年前,王晶就把《古惑仔》翻拍了一遍,影片上映后让人无力吐槽。当初《卧虎藏龙》名扬国际,今年年初甄子丹拿来重新演绎,口碑、票房都不甚理想。炒冷饭的游戏还在继续,《星语星愿2》已筹备了相当长时间,吴宇森要翻拍日本经典影片《追捕》,王晶将翻拍1991年的香港经典影片《跛豪》,甄子丹将接任吕良伟出演吴锡豪这一角色。不管是日本的《追捕》还是诸多港片经典作品被拿来“致敬”,不断地炒冷饭,反映了港片目前创作上的无力。之前香港电影金像奖上曾出现“《一代宗师》一片独大”的景象,道出了港片“选无可选”的尴尬。

虽然大部分炒冷饭的作品都是口碑和票房双输,不过《大话西游3》仰仗当年《大话西游》的粉丝走进影院,虽然口碑负面,但票房贡献给了这部炒冷饭的作品,只是不知,靠情怀把观众拉到影院消费“炒冷饭”的作品,究竟能持续多久?